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900 = PZ n Mdz n(n +1)+C
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g(l‘)z 0=C= —:Zjﬁ , que é uma série de Mengoli. Obtem-se

n+l

assim, g(x) = 1+z X

Sn(n+1)

1
D, :{(x,y)eﬂf{2 Yy — X2 >O/\Iog(x2 +(y—1)2)¢0/\X2+(y—1)2 >O}
=i{xy)eR 1y >x2Ax®+(y-1) #1a(x, y);t(O,l)}

A= {(x y)eR2 1y > x> Ax® +(y-1F <1a(xy)= (0,1)}.

b) B:{(O,nTHJ:népar}u{(o,nT_lj:néimpar},se n=1(00)gA,e

Bc AV, Assim, p=2.

a) Vf(-21)=(10)

lsea=-2

b) fx'(a,—l—a)aewz{ . Deste modo, apenas para a=-2 existe

o Se a#-—2

f (a,—1—a) e o seu valor é 1.

c) Vi(-

21)-(13)=1¢e i)(— 21)= L
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d) A funcdo ndo é diferenciavel no ponto (— 2,1), pois pela alinea anterior, se fosse
verificar-se-ia a igualdade. A funcédo nao é diferenciavel no ponto (0,—1), pois pela alinea

b) ficou provado que nio existe f,(0,~1).
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3 _ 3 _ Ay — 3 v kv—
VE(x )= (00) 4x% —4(x +ky)=0 o [ —ax=0 XX ky=0 -
4ky® — 4k(x +ky)=0

x=0 [x=1 [x=-1 [x*-y*=0
= \4 \4 \4 =
k=0 |k=0 |k=0 -
x=0 [x=1 ([x=-1 [(x=y [X=Y
= \4 \4 \4 \Y
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Pontos criticos em funcdo do parametro real k,

k:_O: (O’ Y), (1’ Y)’ (_ 1 y) vyem
vk e %:(0,0)

k>-1: (Vk+1,vk+1) (- Vk+1-vk+1)
b) Com k=0, f(x,y)=x*-2x*=g(x). Como f(-1)=-1, entdo

f(x,y)>f(L-1) < x* —2x* +1> 0c>(x2 —1)2 >0 V(x,y)eR?, o
que prova ser um minimizante global logo um extremante global de f.
N&o é o unico extremante global pois, por exemplo, sdo minimizantes

globais todos os pontos (1, y)
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Por hipétese v e C?(Q), resta provar que Av=0 em Q. Seja

(x,y)eQ, entdo

0° 0? o 0
AV(X, y) = 87\2/()(1 Y)+ ay_\zl(x’ y)f holom?rfaemQ&[_Eu(X, y)J i %(% (X’ y)j B
O ) DU ()=
ey (x,y)+ oyox (x.y)=0,

pois u e C*(2) por hiptese, e verifica-se o teorema de Schwarz. Fica

provado que v é uma funcdo harmoénicaem Q.



